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AYZEIZ

MEPOZ A": Na AUoete kai TiIG 10 AOKOEIG.
Kafe aoknon BaduoAoyeital pe 5 povadeg.

1. Aivetal KUAIVOpOG e akTiva Bdong 5cm. Av 10 UWog Tou KUAivdpou egival

TPITTAACIO TNG aKTivag TG PACONG TOu, VA UTTOAOYIOETE TOV OYKO TOU

KUAivdpou.

Auon:
R=5cm
u=3R=3-5=15cm

V=1-R%.u=1-5%.15=375mcm’



2. Aivetain Aégn «<ANAKA MW H». Na Bpeite:
a) TO TTANBOG TWV avayPANPATIOHWY TNGS TTI0 TTAVW AEENG.
b) 16001 aTT6 TOUG AVaYPANPATIONOUG AuTOoUG £€XouV OAa T CUPPWVA

TOUG OUVEXOMEVA.

Auon:
a) ANAKAMWYH umdpyxouv 3 idia (3A)

e 81 40320
Mg=7,="¢ =6720

by NKMW 5 oudadEg

120-24
6

— 480

3 5!
M5'M4=§'4!

3. OpBo6 mpicpa €xel UWog 6 cm kal Baon TeTpAywvo TTAeupdg 5 cm. Na

utToAoyioeTe TO EUPRABOV TNG OAIKAG ETTIQPAVEIOG TOU TTPICHATOG.

Auon:

a=5cm, u=6cm

Eg = a? =52 = 25cm? 6cm

E. =I'IB-U:4<3(-u:4-5-6:1200m2

S5cm

Eop = 2Eg +E; =2-25+120 =170cm?

5cm

(B" 1pdTOQ)

a=pB=5cm kar y=6cm

Eol =2(0(B+0(\(+By)=2(5~5+5-6+5-6)=2(25+30+30)=170cm2



4. 3710 MO KATW PaBOOYPANPA CUXVOTATWY TTapoucIdlovTal Ta ETTIOTNUOVIKA
media otToudwv Kal To TTANBOC Twv padnTwyv TTou €TTéAeEav TO KAOE
EMOTNUOVIKO T1edio, Ooav TPpwTnN €TMAOY TOUG, T OXOAIKI) Xpovid
2012 — 2013, evég TuApaTog TNG I Aukeiou.
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Nedia Inovdwv

AplOUOG pabnTwv
iy

a) Na uttoAoyioeTe TO GUVOAO TWV PABNTWY TOU TUAHATOG.
b) Na Bpeite T0 TTOOOOTO (%) TWV PaBNTWV TTOoU €TTéAEEAV TO TTEDIO

ommoudwyv A.

Auon:
a) 4+5+7+6+2=24 pabnrég

b) To moocooTd Twv pabnTtwy TTou eTTéAeCav To TTEdIO A €ival:

£:£100% =25%
24 24



5. 'Eptropog ayopaoe gutropevpata agiog €80000 pe ékmmtwon 30% mavw
oTnV agia Twv EUTTOPEUNATWV.
a) Na Bpeite TOOQ eUupw KOOTICAV TA EPTTOPEUPATA.
b) MwAei Ta eptropevpata pe kEPOOG 20% TTAVW O0TO KOOTOG AYOPAS TWV

euTTopeupaTwy. Na Bpeite TTéoa eupw KEPDIOE.

Auon:

a) Exmrrwon: 30 80000 =€24000
100
KoéoTog: 80000 —24000 = €56000

b) Képdog: -22-.56000 = €11200
100

6. O péoog 6pog TG nAikiag 10 TTaidiwv Kail 8 yoviwv gival 25 xpovia. Av o
MEOOG OpOG TNG NAIKIAg Twv 8 yoviwy gival 40 xpovia, va BpeEiTe:
a) 10 PEoo Opo TToU €XOUV ol NAIKiEG Twv 10 TTaIdIWY CAUEPQ, Kal

b) 10 péoo bpo TTOU Ba £xouv o1 NAIKIEG TwV YOVIWV PETA aTTO 5 Xpovia.

Auon:
a) X, =25 xpovia =3 =18-25=450

X, =40 xpovia = 5 =8-40 =320

=2 ,=450-320=130

= Xy0 :% =13 xpovia.

b) Metd amé 5 xpévia: Xg =40+5=45 xpovia



7. 'Eva kepdAaio TokifeTal e atTtAd TOKO yia dUo Xpovia wg €ENG: Ta = TOU

KeQaAaiou TTPoG 5% kai To UTTOAOITTO PEPOG TOU KePaAaiou TTPoG 4% . Av
0 OUVOAIKOG TOKOG TTou Ba ammodwaoel To KepAAaio oe duo xpodvia eival

€620, va Bpeite To KEPAAaIo.

Auon:
K»] =§K — K2 =iK
7 7
E»] :5% E2 :4%
X1=2xp. Xo =2Xp.
T1 +T2 =620 =

Ki-Eq- Xy Ko-Ep-Xp o

100 100
§K-5-2 ﬂK.4.2
7 +1 — 620 =
100 100
30K 32K

+——=62000=
7 7

62K =7-62000 =

K=€7000



8. Na ta evdexdueva A kal B Tou 10iou delypaTikou xwpou Q 10XU0oUV:
2 2 2

P(A)=—, P(B")=—, P(A-B)=—.

(A)=5 P(B)=5 . P(A-B)=—

Na Bpeite Tig mBavétnteg P(B), P(ANB), P(AUB) ka1 P(Q).

Auon:

P(B)=1-P(B')=1-

w(iN

1
3

P(A-B)=P(A)-P(ANB)= P(ANB)=P(A)-P(A-B)

~PANB)=2-2_%
5 15 15

P(AuB)=P(A)+P[B)-P(AnB)

L PAUB)=24 1 4 _6+5-4 7
5°3 156 15 15

P(Q) =1



9. To guPaddv TNG OANIKAG ETTIPAVEIOG KAVOVIKAG TETPAYWVIKAG TTUPAUIOAG

gival E =384cm?® Kal To TTAPATTAEUpO OWog TnG Eival 0o Ye Ta % g

aKpng TNG Baong .
a) Na atmrodeitete 0TI TO URKOG TNG TTAEUPAG TNG BAONG TNG TTUpaUidag
givar a=12cm.

b) Na utroAoyioeTe Tov Oyko TNG TTUPAMiI®AG.

Auon:

h:§a
6

Eon =Eg +Eq

3842+ 20N

. 384=c?+2a-2q

:>384:c>(2+§0(2
2
_ 89 384
3
> 3-384
Sa°=—

8
—a? =144 = a=12cm

= h=%12:100m

2
Nn.o. h2=(%j +u2 =100=36+0% = u? =64 = u=8cm

Eg-u 122.8 144.8

—48.8 =384cm°
3 3 3

V=




10.2¢ éva doxeio A, UTTAPXOUV 6 KOKKIVEG Kal 2 TTPACIVEG PTTAAEG. 2€ €va

AGANo doxeio A, UTTAPXOUV 6 KOKKIVEG KAl HEPIKEG AOTTPEG UTTAAEG.

a) EmAéyw ma pmrdha amo 1o doxeio A,. Na Bpeite 1N mOavétnTa TOU
evoexopévou I «n PITaAa gival TTpacivny.
b) Av n mBavoetnTa va emALGW pia doTrpn PTTAAa atmo 1o doxeio A, eival

dimAdola g mOavetnTag va emAECW Mo TTpdoivn PTITdAa atmd To

doxeio A,, va Bpeite TOOEG gival o1 AOTTPEG PUTTAAEG TOu doxeiou A, .

Auon:

1
4

b) 'Eotw egvdexouevo A: etmiAoyr aoTrpng PTTAAAG atmo A, .
P(A)=2-P(N) = P(A):Z-% = P(A)=%

:lejL:1:>2v:v+6:>v=6, OTTOU V 0 apIBUOS TWV
NQ,) 2 v+6 2

AOTIPWV PTTAAWY OTO A,



MEPOZX B: Na AUoeTte Kal TIG 5 aOKROEIG.
Kafe doknon BaduoAoyeital pe 10 povadeg.

1. O mo KATW TTivakag Tapouciadel Tov apiBud Twv opboypadikwy AabBwv

TTOU €Kavav ol aBnTEG VoG Aukeiou o€ Pia €KBean IDEWV.

ApiBu6g Aabwv (x;) 0 1 2 3 4 5 6

Ap1Bpog padnTwv (f) 9 9 | 20 | 17 | 15 | 10 | 10

Na Bpeite:

a) Tnv emkpatoUoa TR (X, )
b) Tnv didpeco NG KaTavoung (xa)
c) ™ péon TR (X) Ko

d) Tnv TUTTKr amékAion (0) Twv AaBuV.

Auon:
a) X, =2
b) O1 peoaieg TIpEG eival onv 45" kai 46" Béon dpa X, =3

Xi i Xifi (Xi _X)z f. (Xi _X)Z
0 9 0 9 81

1 9 9 4 36

2 20 40 1 20

3 17 51 0 0

4 15 60 1 15

5 10 50 4 40

6 10 60 9 90

b3 90 270 282

o) x=22_3

90

d) 0:‘/& ~1,77
90



2. Mia etaipeia kdAeoe o€ ouvévteugn 8 Aavdpeg kal 10 yuvaikeg yia TRV TTANPWON
€81 KEVWV BEoEWV gpyaaiag.
Na Bpeite pe TTOOOUG TPOTTOUG UTTOPEI VA YivEl N TTANpwWon Twv BEcEWY, av:
a) Otv UTTApXEl Kavévag TTEPIOPIoUOG.
b) B6a mpooAn@Bouv 3 dvdpeg Kal 3 YUVAIKEG.
c) Ba mpooAneBoulv TouAdyioTov 4 AvOpeEG.

d) Ba TmrpooAneBouv droua Tou 16iou QUAOU.

Auon:

18
a) (6j=18564

3

o (Y5 o

=3150+560 + 28 = 3738

b) (SJ : [?j =56-120=6720

1
d) 8 + 0 =28+210=238
6 6

10



3. ‘Eva autokivnto avaxwpnoe atmo tnv TTOAN A OTIG 6 TO TTPWI KAl KIVEITAI
TPOGg TNV TOAN B pe otaBepry taxutnta 80 km/h. Aiétpete Ta g g

aTTOOTACNG METAEU TwV OUO TTOAewv ot 10 WPES. ZTNV ouvéxela augnoe
TNV TaXUTATA TOU KOT& 50% TnG apxIKAG Tou TaxUTNTAG Kal KIVIBNKE WE
auTh TRV TaxuTnTa péxpl Tnv TOAN B. Na Bpeite TNV wpa 1Tou £@TacE TO

QUTOKiVNTO OTNV TTOAN B.

Auon:

S, =Ut, = 8okTm -10h = 800km

S, :g-S:SOOkng-S:S:1280km

S=S,+S,=1280=800+S, = S, = 480km
U, =80km-150% = 120km
S, =U,t, = 480=120-t, = t, = 4h

Apa Ba @taocel o1ig 8:00 1O Bpddu.
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4. Téooepig TOupioTEG TAVOUV O Pia TTOAN TToU O1aB€ETEl 5 Eevodoxeia. Av o
KABe ToupioTag Ba emmAéEeEl Tuxaia TO Eevodoxeio oTo oTToio Ba diaueivel, va
Bpeite:

a) ME TTOOO0UG DIOPOPETIKOUG TPOTTOUG UTTOPEI Va Yivel QuTo.
b) TNV mMBavoTNTa GAOI 01 TOUPIOTEG VA EIVOUV OTO id10 EVODOXEIO.

C) Tnv mMOavOTNTA Ol TOUPIOTEG VA PEIVOUV O€ BIAPOPETIKA EEVOdOXEIaQ.

Auon:

a)
ddoeig T1 T2 T3 T4
TpoéTtroI 5 5 5 5

N(Q)=5-5-5-5=625 1poTrol

b) N(B)= G] =5 1pdTTOI =

pE)-NB) _ S5 _1_ 1
NQ) 54 53 125
C)
ddoeiC T1 T2 T3 T4
TpoTol 5 4 3 2

N(F)=5-4-3-2=120 tpdTIOI

N(') 120 120 24
N(Q) 5% 625 125

Apa P(IMN)=

12



p . p . p A
5. 210 dImmAavd oxnua  @aivetal £€va OVOIKTO 9em | =
doxeio HETAPOPAS YAAAKTOG TTOU aTToTEAEITAI ATTd
OUO KUAIVOPIKA TPAMATA KAl €va KOAOUPO KWVO. r
To Uywog Tou doxeiou eival 54 cm kal o1 dIAPETPOI 54cm
41lcm

Twv Bdocewv Tou KOAoupou Kwvou gival 30 cm Kai

24 cm. Ta suBuypaupa TuAPaTa AB kai A €xouv

MAKN 9 cm kail 41 cm avTioToIXa.
Na utroAoyioeTe:
a) TO gUPadOV TNG OAIKNG ECWTEPIKNG ETTIPAVEIAG KAl

b) TOV GyKO TOU dOXEIOU.

Auon:
AkTiveg Baoewv Kohoupou Kwvou: R=15cm kar p=12cm
"Yyog Kohoupou Kwvou:  u=54—-(41+9)=4cm

evéTeipa KoAoupou Kwvou:

MuB. Otwp.
(Br)’ =N =(R-p)*+u? =(15-12)° +42 =9+16 =25 = A =5cm

Eor = Egxun T Exkunt T Exkorkwv. + Exkun2 =
=m-R?+2m-R-uy+1-(R+p)-A+2T-p-Uy =
=1-15% +21m-15-41+1-(15+12)-5+21-12.9 =
= 22517 + 123077 + 1351 + 2161 = 18061 cm?

V = Viont + Vi + Vkun2 =
='IT-R2-U1+%1T-U-(R2+R-p+p2)+ﬂ-p2-U2 =

=1T-152-41+%1‘r-4~(152+15-12+122)+Tr-122-9=

= 922517 + 7321 + 12961 = 11253mcm>
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